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déseknek, az áldozatosságnak ez a kor- 

szaka dönti el azt a nagy kérdést, hogy 

lehet-e még ember az ember. 

és nem volt kor, mely annyi áldozatot kö- 

vetett volna egyetlen nemzedéktől, mint 
még a boldogabb mult emléke is. Nem volt 

kor, mely annyi megpróbáltatást zuditott 
a mai. 

yi áldozatot követelt volna az 

, mint a mai. A kegyetlen végze- 

a engesztelte ki a milliók véráldo- 

nelyet a világháboruban hoztak. 

elég az emberiség szine-javának 

sa, a fájdalomban összeroskadt 

a zokogó feleségek és árvaságuk- 

Magyötört gyermekek minden szen- 

A háboru átértékelési bosszuja 

béke esztendői felboritottak min- 

i még normális életlehetőséget je- 

(t volna. Valami szörnyü vitus- 

rángatózik az emberiség és az 

nem találják a szert, mely gyó- 
lehetne. Soha annyi munka nem 

égzésre, mint most és mégis soha 

It annyi munkanélküli, mint most. 

bbban és racionálisabban ki nem 

használni a természet maganyuj- 

incseit, mint most a technikai lehe- 

korszakában és mégis soha olyan 

ber nem maradt ellátatlan, mint 

Amerika és Európa partjait össze- 

utalmas óceán hullámait három nap 

zelik át a hajók, repülőgépek szinte 

latt suhannak végig Afrika sivata- 

ett, nincs távolság, nincs lehetetlen- 

emberi elme és akarat diadalmas- 

az elemeken is. Diadalmaskodott 

men, csak önmaga fölött nem tudott 

mnet aratni. Mintha az ősemberi ter- 

minden elfojtott és tudatalatti g
o- 

iza most egyszerre felszabadult 
vol- 

rverz kéjjel tépi és marcongolja az 

séget. Ember ember ellen, nemzet 

ellen, a fajok, a világrészek egy- 

mi en fordulnak, ádáz dühhel rontanak 

nak, a gyülölettel habzó szájjal, a 

Hakarás élettagadó szellemével 

Kodnak egymásra és ha hatalmukban 

levegőtől is megfosztanák egy- 

Nem élhet az ember embertársával
 

közösség nélkül, nem létezhetik és 

alkothat embertársának segitsége 

1 Az egymásrautaltság tudata h
iány- 

emberekből, érzését megfojtották a
 

e délyek, amelyek rabságában vigyorgó 

üléssel nézi mindenki más pusztulá- 

ven látjuk a lelki emelkedettségnek 

ványabb jelét sem, amely öntu
datra 

thetné az emberiséget. A tudás 

rházából sem kerül elő az a szö- 

melynek akármilyen halványan 

ló lángja belevilágithatna ebbe a 

és reménytelen sötétségbe. Öröm- 

ak akkor gyulnak, ha a szomsz
éd 

látják. Elfelejtik vagy nem 

áeszmélni arra, hogy a más baja 

et az ő javuk. Az egyetlen hazug 

lás, hogy másnak is rosszul megy. 

mény, nincs kilátás, hogy ebből 

ő aliptikus korszakból kivergődjék 

amig egész életfelfogása, 

élete, életrendszere meg neni 

Lélekben kell ujra születni az
 

megtfürösztött léleknek meg kell 

ia az irigység és minden gonosz in-
 

salakjától, az embernek ujra k
ell 

akkor jöhet el az a kor, mely 

ek, a fájdalmakban és szenve- 

mberi mivoltára, ujjá kell sz
ü- 

volna az emberiség nyakába, mint a mai 
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A német birodalmi gyülés tegnap dél- 
után három órakor nyilt meg. A biro- 
dalmi gyülés épülete előtt a rend fen- 
tartására nagy számban rendőrség ál- 
lott. Azonkivül felállottak a palota körül 

a különböző szervezetek fiatal tagjai is. 

A közönség számára fentartott karza- 

tok már akkor zsufolva voltak, amikor 

a képviselők még csak igen gyéren gyü- 

lekeztek. A legtöbb képviselő az ősszel 

feloszlatott birodalmi gyülének i is tag- 

ja volt. 

A megnyitó ülésre három óra- 

kor már együtt voltak az ösz- 

szes képviselők. Mindössze né- 

hányan hiányoztak, akiket be- 

-A német nép az utóbbi hó- 

napok során sok csalódáson 

ment keresztül, mert a birodal- 

mi elnök vonakodott a kor- 

mányalakitást a legnagyobb 

németországi párt vezetőjére 

bizni. Pedig egész Németország 

tudja, hogy ez a párt az, amely 

nagyságával a legigazabban 

képviseli a német népet. 

Emlékezzék vissza Hindenburg a tizen-
 

nyolc év előtti lodzi áttörésre, amelyne
k 

marsalbotját köszönheti és jusson eszé- 

be, hogy most sokkal fontosabb do
log- 

Litzmann orelnöki beszéde 
után a 

birodalmi gyülés nyomban á
ttér az eb 

nökválasztásra. 

Elnöknek kétszázhetvenkilenc 

szavazattal a nemzeti szocia- 

lista Göringet választották meg
, 

aki a feloszlatott birodaimi 

gyülésnek is elnöke volt. 

A többi szavazat a l következőképpen osz- 

ler kommunista ilencvenkét 

zatot kapott. Első Es sser 

centrumpártit választották aki 

ötszáznegyvennégy szavazat köz
ülnégy 

száznegyvennégyet kapott. Má
sodik al- 

A nyolevanhat éves korelnök 

figyelmeztet a kommunizmus veszélyére 

Az uralomnak az egyetlen tekintélyes 

párt kezébe kell kerülni 

lott meg: a volt birodalmi gyü
lési elnök 

Loebe dr. szocialista százhusz, Tort- 

és 

Graef német nemzeti ötvenegy szava
- 

inepróbáltatásoknai a szenve- 

Elnöknek ismét a nemzeti szotialista Göringet választottá
k 

meg - Támadás a birodalmi elnök ellen - Az uj kancellár 

elnapolia a birodalmi gyülési 
tegség tartott távol. 

És hiányzott két nemzeti szocialista is, 

akik a rendtörvény alapján nemrég a 

biróság előtt állottak és most még rájuk 

kiszabott fogházbüntetésüket úlik le. 

Minthogy büntetésük a választás előtt 

kezdődött, amikor még nem volt 
men- 

telmi joguk, ezt a büntetést képviselői 

voltukra való hivatkozással nem szakit- 

hatják meg. 

Az első ülést, mint korelnök, a ny olc- 

vanhat esztendős Litzmann tábor- 

nok nyitotta meg, aki a nemzeti szocia- 

listák listáján jutott mandátumhoz. 

Megnyitó beszéde rövid volt és abban 

többek között ezeket mondotta: 

ról van szó. Ne feledje el Hindenburg, 

hogy habozásával a német nemzetet 

könnyen kiszolgáltathatja a bolseviz- 

musnak. A kommunisták csak azt lesik,
 

hogy mi fog történni, hogy aztán meg- 

semmisitsék Németországot. 

Felkiáltások a kommunisták részéről 

a korelnök felé: Le vele! 

Litzmann a közbekiáltások ellenére sem 

zavartatja magát és folytatja beszédét, 

amelyben ismételten hangoztatja, hogy 

a nemzeti szocialista párt az, amely Né- 

metországot képes a mai zavaros hely- 

zetből kivezetni. 

tott, mert a jelöltek egyike sem kapott 

abszolut többséget. A választást a leg- 

közelebbi ülésen megismétlik. 

köszönetet mondott Litzmann korelnök 

nek, majd igy folytatta szavait: 

Legfontosabb feladata émet bi 

rodalmi gyülésnek az, hogy az összes 

németeket egy táborba hozza. Hogy ez 

megtörténhessék, a német birodalmi 

gyülésnek ki kell fejeznie a német nép 

akaratát. 
EEz az akarat nem lehet máss 

hogy az uralom az 

egyetlen tekintélyes és nagy 

párt kezébe kerüljön. Sajnála 
tos dolog, hogy a német biro- 

Azután Göring vette át az elnöklést, 

akarta belátni azt, hogy nyu- 

galom és rend csakis akkor le- 

het, ha a birodalom legerősebb 

pártja kerül a kormány élére. 

Sajnálatos dolog az is, hogy az elnök 

a birodalmi hadügyminisztert nevezte ki 

kancellárrá, amit el kell itélnünk, mert 

ez azt jelenti, hogy a birodalmi sereget 

belevonják a politikába. 

Holnap mutatkozik be 
az uj kancellár 

Göring elnök beszédét a nemzeti szo- 

cialisták élénk helyesléssel fogadták, a 

kommunisták olykor közbeszóltak, a 

többi pártok ellenben hallgattak. Az el- 

nök beszéde után a megalakuló ülés vé- 

get ért. Ma délután ismét ülést tart a bi- 

rodalmi gyülés, amelyen megválasztják 

a második aleinmököt és a parlament töb- 

bi tisztviselőit. 

Valószinü, hogy sehlelcher 

kancellár az uj kormány élén 

csak csütörtökön délután mu- 

tatkozik be a birodalmi gyülés- 

nek. B 

Sehleieher mindössze néhány szóban 

fogja a kormány programját ismertet- 

ni. A csütörtöki ülésen kerül tárgyalás- 

ra a kormány inditványa arra vonatko- 

zólag, hogy a birodalmi gyülés január ti- 

zenötödikéig napolja el magát. Erre vo- 

natkozólag az egyes pártok között az 

előzetes tárgyalások már megindultak. 

Nagy vitára van kilátás, mert 

nemcsak a többi pártok, ha- 

nem a szocialisták is ellene 

vannak az elnapolásnak. 

A SARGAÁK VISZALYA A ÉPSZö- 

VETSEG ELŐTT. Genfben tegna 

ült össze a Népszövetség rendkivüli ülés- 

szaka, amelyet a kinai-japán viszály miat 

hivtak össze. Ven kinai megbizot 

panaszt terjesztett elő, amely 

Japánt teszi felelőssé 

Mandzsuriában és Shangai 

tént. Kijelentette, hogy Japá 

lnoköt a tirodalmi gyülés nem válasz dalom elnöke még mindig nem 
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őgy vtövid óva lelovgása alatt hetvennyolc koldus 
nyit be a keveskedő üzletébe, van köztülk leépített 
tisztviselő, hivatása közben megvakult vtendőt, 

és gyávi alkalmazott özvegye hábovus hős 
A kereskedő ott áll üzletében és bizo- 

nyos melancholiával nézi a telt polcokat. 

Benne fekszik az áruban rengeteg pén- 

ze, kamatot kell utána fizetnie, az áru 
ott hever a boltban és a vevő sehogysem 
jelentkezik, hogy vásároljon. Ma való- 

ban aktuális a régi vicc, amely a tespedő 
kereskedelmet az ebzárlattal hozza ösz- 
szefüggésbe. 

- Csak már véget érne az ebzárlat, 

- mondja két beszélgető kereskedő 
egyike. 

- Miért? - kérdi a másik. 
- Mert amióta ebzárlat van, a kutya 

se jön a boltba. 

Hogy az üzletek ajtajának ki- 

lincse nem rozsdásodik be, an- 

nak egyedüli oka az, hogy ve- 

vők hiányában a koldusok an- 
nál szaporábban nyitnak be oda. 

Hetenkint két napjuk van a koldusok- 

nak, amikor végigjárják az üzleteket. A 
beosztásuk is nagyszerü, hogy valaho- 

gyan győzzék a munkát. Az egyes város- 

részekben más-más koldulási napok van- 

nak. Igy azután a koldusoknak nem kell 

egy napon végigcsoszogni az egész vá- 

rost, aminek az volna a következménye, 

hogy sok helyre el sem tudna jutni és 

igy elesne jövedelmének egy részétől. 

Allok egy ugynevezett jónevü üzlet- 

ben és beszélgetek a főnökkel. 

- üÜzleti koldusok mindig voltak, 

mondja - de soha sem annyi, mint most. 
Számuk hétről-hétre nő. Ma már kétszer 
annyi van, mint tavaly ilyenkor. 

A kereskedők erre való tekin- 
tettel kénytelenek voltak az ed- 

digi fejenkinti adományokat le- 
szállitani. 

A koldusok ezt bizony nem valami ba- 

rátságosan fogadták, de kénytelenek 
voltak beletörődni. Meg kell még jegyez- 
nem azt is, hogy a koldusok ma nagy 

számban olyanokból kerülnek ki, akik 
nem hivatásos koldusok, hanem a szük- 

ség, az éhség hajtja őket, hogy beállja- 
nak a jótékonyság alázatos zsellérjeinek. 
ÖOtt maradok a boltban és nézem a 
sorra bevonulókat. Egyikkel-másikkal 
beszélgetésbe elegyedem. Sokukat már 
ismeri kereskedőm és külön figyelmez- 

tet rájuk. 

Hejkendős asszony jön be. A ruhája 
kopott, de a szabásán látszik, hogy vise- 

lője valaha jobb napokat látott. Beszél 
a kérdésre: 
- Az uram a szeszgyárban munka- 

vezető volt. Kétszobás szép lakásban 
laktunk. 

jöttem, mert román vagyok. Dolgoztam, 
eltartottam a feleségemet és két gyere- 
kemet. 

Hektikás lettem, tehetetlen és 

az asszony elzavart a házból. 
összeállt egy egészségessel. 
Kénytelen vagyok koldulni, 

hogy éhen ne haljak. 
Régi kuncsaftja jön a kereskedőnek. 

Valaha, mint vásárló, volt kuncsaft a 
boltban, sok pénzt hagyott ott, ma már 
csak koldulni jön. Kérdi, hogy megy az 
üzlet? 
- Köszönöm, rosszul, - feleli a ke- 

Kopott, de tiszta ruháju férfi nyit be. 
Udvariasan köszön. A kereskedő vissza- 
köszön és kezet fog vele. Ez talán vevő. 
De mielőtt vásárolna valamit, elköszön 
és megy. Kiderül, hogy leépitett tisztvi- 
selő, aki sehol nem tud elhelyezkedni. A 
kereskedő kézfogás közben adta neki a 
járandóságát. 

Volt kovácsmester is van a sorban. 
Csakhogy ez nem olyan koldus, mint a 
többi. Éppen azért nemcsak a rendes hi- 
vatalos napokon jön, hanem gyakran 

máskor is. / 

- Nem kaphatnék egy kis előleget? 
- kérdi sugva a boltostól. 

öt leit kap. A mühelye leégett és az 

Wéziogás hözben csusztatja oda az alamizsnát 

reskedő - nemsokára ott fogok tar- 
tani, hogy majd én is magával megyek. 
- Jó, velem jöhet, én majd betani- 

tom. De, ha a kereskedők is erre pályá- 
ra szorulnak, akkor mi kikhez fogunk 
járni? 

Vak apát vezet be egy siheder fiu. 

A vak ember rendőr volt vala- 
ha. Betörőket hajszolt, akik 
paprikát szórtak a szemébe. 
Fájdalma és szembántalma el- 
len kuruzslószereket használt. 
Megvakult. Kitették az állásá- 

bóől. Nyugdija nincsen. 

hogy azóta nem tud dolgozni. Őcskava- 
sat szokott közvetiteni. Erre a kerese- 

tére, ami egyre inkább ritkul, szokott 

előleget kérni. 

Számon tartja a kapott pénzt 
és megadja, ha mindjárt egy 

bani nélkül marad is. 
És sorra jönnek egymásután. Mind- 

egyik alak egy-egy letört boldogság, bol- 

dogtalan boldogulás. Aztán köztük van- 
nak a régi, hivatásos koldusok is. Egy 
óra alatt hetvennyolcan. Szomoru sereg, 

mely boltról-boltra vonul. Nem is sejti, 

hogy némely napon a boltos maga nem 

keres annyit, mint amennyit a koldusok- 

nak ad. Kubán Endre. 
oltásnál annyira megsebesült a karja, 

Temestorontálmegyében a feloszlatott 
községi nagytanácsok helyett száz köz- 
ségben választanak uj nagytanácsokat. 

A választások ma kezdődnek és decem- 
ber 14-én fejeződnek be. Ma a következő 
huszonkét községben van választás: 
Nagyszentmiklós, Öscsanád, Zsombolya, 

Nagyjécsa, Pészak, Vinga, Temeshu- 
nyad, Knéz, Belotinc, Keszinc, Rékás, 

Bukovec, Tés, Buziás, Ohába-Forgács, 
Ferendia, Gertenyes, Csákova, Gilád, 

Kisbecskerek, Gyarmata és Medves. 

Holnap, december 8-án a rmnegye m 

nénztáscáját és ezzel a 
dínlomataát 

A Középeurópában müködő délamerikai 

követségeket sorra becsapta egy élelmes 

szélhámos. Néhány hét előtt megjelent a A lányomnak kereskedelmi 
érettségije van. Az uram meg- 

halt és azóta egyre szegényed- 
tünk. A lányom nem tudott ál- 

llást kapni, mert tüdővészes. 
Most már három év óta nem tudja a la- 
kást elhagyni. Eleinte dolgoztam, most 

ba szaladgálok munkáért, meg nem 

egy kis kosztra igy szerzem a pénzt. 

isa ivben görbül. Köhög. 
ebrecenben a huszároknál szol- 

áltam, - - mondja - őrmester voltam 
háboruban tizenkét kitüntetést kap- 

tam. Mikot vége lett a háborunak, haza- 

irom már. Lakásra, orvosságra és 

budapesti argentinai követségen egy ele- 

gáns fiatalember, aki a titkár által be- 

küldte névjegyét a követhez. A névjegy 

ssstsasssAssAs 

(Donau 

Elsőrangu szálloda 

kitinő konyha. . 
vérsékel 

Ma huszonkét temesmegyei községben megy 
végbe az uj nagytanácsok megválasztása 

Az eegáns széltámos a szátlodátan Vlziteiie 

sUAPEsT uuara 

Telefor, hidentneleg folyóviz minden szobában. 
Nagy dunaparti kávéhéz 

sik huszonkét községében lesz a községi 
nagytanácsok választása és ezek: Kiso- 
da, Ujkisoda, Utvin, Csene, Öregfalu, 
Blazsova, Kádár, Csebza, Liebling, 
Nagyzsám, Omor, Dorgos, Sistarovác, 
Bázos, Ujbázos, Bélinc, Őbéba, Perjá- 
mos, Sárafalva, Kalácsa, Féregyháza és 

Szécsány. Az erdélyi és bánsági városok 

nagytanácsait vasárnap, december 11-én 

választják meg azokon a helyeken, ahol 
a régi tanácsok feloszlatása végleges. 

Ezen a napon választják meg Lippa, Lu- 
gos és Resica városok uj nagytanácsait 

tavasz mesével számos 
tecsanoatt 

szerint a látogató Santa Maria Y. 

José. Ez a család egyike a legtekintélye- 

sebb és leggazdagabb argentinai családok- 

nak és ezért a követ a látogatót azonnal 

fogadta. Igen szivélyesen beszélgettek és a 

látogató előadta, azért jött Magyarország- 

kab 

Minden kényelem. 

t ra 

lános meghatódást váltott 

körében. 

követet, hogy ezer pengőt köl 
neki. A követ a kérést előzéken, 

nal teljesitette. Santa Mária Jo. 

többé nem jelentkezett és amik: 

gyanakodni kezdett és feljeleni 

rendőrségen, kiderült, hogy az ill. 

ember már nincs is Budapesten 

adtak ki ellene, amelynek alapji: 

burgi rendőrségnek most siker 

hámost elfogni. Kiderült, hogy ig 
Scotte José, tényleg argentin 
ottani gazdag családokat jól isn 

egyedül csak a budapesti argen n 

tet csapta be, hanem különböző 

városokban sorra megkárositotta 

gentinai, braziliai, perui és bolivi: 

ket. / 

" 

Leépitési ter 
a tisztviselői kérdé " 

megoldására 
A kormány tervezetet dolgozo 

tisztviselői állomány leépitésé. 

ben csak kétféle állami tisztvi 
lönböztetnek meg. Az egyik az u 
zett fix-keretbe tartozó tisztvise 
nek szükséges előképzettsége 
aki nélkülözhetetlen. A fix-kerett 
kevés tisztviselő tartozik majd és 
lető hivatalfőnök diszkrecionális 
lesz azon tisztviselő kinevezésén 
terjesztése, akit ebbe a keretbe f 
nek. A többiek az ugynevezett re 1 
zési állományba tartozók és ebbe : 
góriába azon tisztviselők tartozn: 
ket nem vettek fel a fix-keretbe, 
géderőként tartottak meg. Miga 
retbe tartozók összes jövedel 
csorbitatlanul megtartják, addi 
delkezési állományba tartozók 
csak fele fizetésért dolgoznak le 
tott munkaideig, de más állást is 
hatnak. Ha a fix-keret valamel í k 
megüresedik, előjogaik vannak, 
ket az állás betöltésénél figyele 
venni. 

Nem mindennapi esemény törté 
csehszlovákiai Párkán Y közsi 
egy temetéssel kapcsolatban. L: 
Margit párkányi uriasszony, ismei 
nő, leromlott anyagi helyzete fel, e 
keseredésében mérget ivott és az 
gomi kórházban meghalt. A temet 
Párkányból több százan keltek 
táron, hogy az irónőt utolsó u 
kisérjék. A temetés alkalmával 
megtörtént az, hogy amikor a t 
menet Esztergomban megindul 
kányban meghuzták a katolik 
plom nagyharangját és a haran 
a katolikus egyház kegyeletes 
sát rótták le az elhunyt zsidó 
irónővel szemben. Lakos Margit 

zsidó létére nagy összeggel járul 
a harang beszerzéséhez és 
csak azt kérte, hogy temetése 
szólaltassák meg a harangot. Ezt 
retet váltotta be a párkányi egyi 
ség vezetősége és a kegyeletes te 

muunuamuKAunanánn 
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om esztendőre elhalasztják a leszerelési 
Merenciát és közben tovább folyik majd 

még csak a tanulmány állapotában van- 

nak. 

A pénzügyminiszter azután kijelentet- 

te, hogy a terv néhány pénzügyminisz- 

teri főtisztviselő indiszkréciója követ- 

keztében került a nyilvánosság elé. Gon- 

b-nagyobb megszakitásokkal az 
öben hónapokon keresztül ta- 
ott a leszerelési konferencia. Az 
y nulla. Azaz dehogy: egyes ál- 
laposan erősitették közben a 
at és a szárazföldi hadseregü- 

em feledkeztek meg a repülő- 
és a különböző mérges gázokról 

st azután belátták végre, hogy a 

si konferencia csődöt mondott 
gesztussal ugy intézik el, hogy 
k. 
atalmi konferencia, amely tu- 
n a leszerelési konferenciá- 

Ibizottsága lenne és amely Né- 

ág kiválása óta voltaképpen 
2y tagból áll, most már teljes bi- 

"1 Mággal meghiusultnak tekinthető. 
lül hát egyedüli eredménye ennek 

lia Monferenciának az, hogy bi- 
Mtságot küld ki, amely bi- 

ság előreláthatóan elhatá- 

za a leszerelési konferenciá- 

három esztendőre való el- 
napolását. 

ő alatt az egyes országok vigan 

kezhetnek, ha van arra pénzük. 

Ihalasztási eszmének apja Ma c- 

d angol miniszterelnök és az ő 

a az is, hogy küldjenek ki egy 

bizottságot, amelynek az lesz a 

A, hogy ellenőrizze az egyes álla- 

gyverkezéseit. A leszerelési kon- 

három esztendőre elnapolják 

idő alatt a bizottságnak az lesz a 

a, hogy Franciaországnak a biz- 

a és Németországnak a jog- 

öségre vonatkozó kivánságait 

ék valahogyan összehangolni, 

iai nyelven szólva: közös neve- 

zni. 
ikai körökben azon a véleményen 

k, hogy Macdonald elnapolási 
in- 

Iyat Franciaország, Anglia és 

rszág elfogadja. 

z annyit jelent, hogy 1936-ig 

leszerelés terén semmi nenmi 

g történni. Ha azonban köz- 

en ujabb háboru talál kitörni, 

E borzalmasabb és pusztitóbb 
sz minden eddigi háborunál. 

hogy ez a rettenetes háboru - 

nek bekövetkezésétől az Isten 

e meg a világot - annyira tönkre 

s a benne résztvevő államokat, ami 

s leszereléssel lesz egyenlő és ak- 

k részére már felesleges is lesz 
a 

ési konferencia. 

t nagyhatalom képviselői tegnap 

még egyszer összeültek Genf- 

tanácskozáson jelen voltak Ne 
u- 

Herriot, Macdonald, 

Boncour, az amerikai D a 
V is 

sz Aloisi. Neurath kijelentet- 

Németország fentartja a fegy- 

si egyenjoguság tekintetében föl- 

k 

terelnök a francia-amerikai ja- 

mellett foglalt állást, amely a le- 

si konferencia elnapolását jelen- 

Z 

Herriot kifejtette a francia álláspontot 
és kijelentette, hogy Franciaország haj- 
landó a német egyenjogosultságot olyan 
mértékben elismerni, amilyen mértékben 

a biztonsági kérdésben garanciákat kap. 

hogy néhány napra hazautazik London- 

ba, azonban a fontos helyzetre való te- 

kintettel utazását elhalasztotta. Herriot 

teléseit. Macdonald angol 

az esztelen fegyverkezés 
rath német külügyminiszter felé, mint 
akitől részben függ ennek a javaslat- 

nak a sorsa. 
Neurath báró azonban kijelen- 

tette, hogy mielőtt végleges vá- 
laszt adna, előbb jelentést kell 

tennie kormányának, amelytől 

utasitást kér. Igy csak a leg- 
közelebbi ülésen kerül abba a 
helyzetbe, hogy választ adhas- 

son. 

Macdonald tegnapra tervbe vette, 

ezzel szemben tegnap este Párisba uta- 
zott, ahonnan csak holnap, vagy hol- 

napután tér vissza. 
A francia-amerikai terv hiteles szö- 

vegét tegnap délután nyujtották át 

Neurath báró német külügyminiszter- 

nek 

Az angol áliáspont ugyanis az, hogy a 

leszerelési konferenciának három évre 

való elhalasztásába csak abban az eset- 

ben megy bele és ezt Macdonald han- 

goztatta is, amikor a terv mellett fel- 

szólalt, ha elvpen már most kimondják 

Németország egyenjogosultságát. De 

hogyha Németország visszautasitja a 

tervet és hozzája csatlakozik Anglia is, 

az Amerika visszavonulását jelentheti a 

leszerelési konferenciától. 

Nem tartják valószinünek, 

hogy Németország beleegyez- 

nék egyenjogosultsági kérdé- 

sének három évre való elhalasz- 

fásába. Azt hiszik, hogy egy 

német visszautasitás esetére, 

Anglia is megváltoztatja állás- 

pontját és kijelenti, hogy nem 

egyezik bele az elhalasztásba. 

cozox 

Anglia, miután Amerikától a há- 

borus adósságok törlesztésére hala- 

dékot nem kapott, rászánta magát, 

heogy kötelezettségeinek eleget te- 

gyen. Tegnap a Lafayette angol 

gőzös egymillió hétszázezer font 

értékü arannyal utnak indult Lon- 

donból Newyorkba. Ugyanennyi 

arannyal hagyta el a londoni kikö- 

tőt a Berengaria nevü gőzös is. A 

decemberi esedékesség fizetésére 

szükséges aranyat részben az angol 

bank tartalékából, részben pedig 

valutakiegyenlitési alapjából vették. 

Ez a nagyarányu aranyveszteség 

azonban nem ingatta meg a font 

Elindult két nagy aranyhajó 

Angliából Amerikába háborus 

adósságot törlesztemni 

mülszirétiő kövelkeztéhen 

Napok óta a sajtó és a közvélemény 

azzal foglalkozik, hogy a korm
ány a bel- 

földi államadósságok amortizációjának 

Ezetését elhalasztotta. Madgearu 

pénzügyminiszter erre vonatkoz
ólag teg- 

nap délután a következő kijelentést 

tette: 

Azokkal a hirekkel kapcsolatban, 

hogy a belföldi adósságok részleteinek 

fizetését felfüggesztettük, k
i kell jelen- 

tenem, hogy ebben a tekintetben még 

semmi konkrét dolog nem 
történt. Az 

azonban megfelel a valóságn
ak, hogy a 

kormány foglalkozik ezzel 
a tervvel és a 

belföldi államadósságok fizeté
sének fel- 

függesztését és kamatainak
 csökkenté- 

sét tanulmányozza. 

z 

zerdán december 7-én, csütörtök
 8-án, 

..........
..... 

helfölűi államadóssánok lizetésének 
vonatkozó ferv 

hitelezők is. Ami az értékpapirok kisor- 

solását illeti, a sorsolások megtartását 

Ez a tény különben sét. Ismételn 

a strézai konferencia határ
ozmányaival 

péntek 9-én, 
moziban a gyönyörő Ufa-film 

uoaz 

árfolyamát, mert a kellő fedezetről 

már idejében gondoskodtak. Külön- 

ben is Indiából nagy aranyáradat 

indult meg Anglia felé. 

Olaszország szintén megtette az 

előkészületeket, hogy decemberi 

törlesztését Amerikának megfizes- 

se. Erre a célra egy millió 245.437 

dollárt tartalékolt aranyban, ame- 

lyet legközelebb már utnak is indit 

Newyork felé, hogy az még decem- 

ber 15-ike előtt odaérkezzen. Arról 

még nincs hir, hogy Franciaország- 

nak a fizetés tekintetében mi a 

szándéka. 

ierüli myilyámosságra a 
ellüggesztésére 

is összefüggésben áll. Amikor arról tár- 

gyalunk, hogy külföldi adósságaink fize- 

tését elhalasszuk és a kamatokat leszál 

Etsuk, természetes dolog, hogy a román 

állampolgároknak is előzékenyeknek kell 

mutatkozniok az állammal szemben. A 

külföldi hitelezők jogosan követelhetik 

azt, hogyha nekik kell várniok követelé- 

seikre, ugyanezt tegyék meg a belföldi 

tényleg felfüggesztettem, de a sorsolás 

folytán kifizetésre kerülő állampapirok 

beváltására szükséges pénzt tartalékol- 

juk. Előbb azonban bevárjuk a külföldi 

hitelezőkkel való tárgyalások befejezé- 

em kell, hogy a belföldi 

doskodni fog róla, hogy a jövőben terve- 

zés alatt álló ügyeket idő előtt ne hoz- 

hassanak nyilvánosságra. 

zeme 

Károly király 
ma esie udvari vadászatra 

Temesvárra érkezik 
Kisjenőn tegnap reggel kezdődtek az 

udvari vadászatok, amelyekre Károly 

király előkelő kisérettel érkezett meg. 

Saulescu, a vadászati ügyek orszá- 

gos vezérigazgatója már két nappal 

előbb Kisjenőre érkezett, hogy az udvari 

vadászatot előkészitse. Társaságában 

voltak Manolescu-Strunga egye- 

temi tanár és CiorogariuJenő aradi 

vadászati vezérfelügyelő. Az udvari vo-
 

nat tegnap reggel hét órakor érkezett 

meg Aradra, ahonnan mozdonycsere 

után azonnal tovább haladt Kisjenőre. A 

kisjenői állomáson Lazar Ágoston dr. 

aradmegyei prefektus üdvözölte a ki- 

rályt. A kisjenői vadászat két napig 

tart és az udvari vonat szerdán este ki- 

lenc órakor hagyja el Kisjenőt és Te- 

mesvár felé veszi utját. Temesvárra ér- 

kezve a király vonata a gyárvárosi pá- 

lyaudvaron áll meg és a király a vona- 

ton tölti az éjszakát. Csütörtökön reggel 

Baran Koriolán dr. vármegyei prefek- 

tus és Lazar Kornél dr. főpolgármes- 

ter üdvözlik a királyt. Az uralkodó 
kü- 

lönvonatával még esütörtökön délelőtt 

Temeshidegkutra utazik, ahol az ottani 

erdőségekben egész napon át vadásza- 

ton vesz részt. Este az uralkodó vissza- 

tér Temesvárra és az éjszakát megint 

vasuti szalonkocsijában tölti. Pénteken 

a Vadászerdőben lesz udvari vadászat, 

este pedig az uralkodó és kisérete vissza- 

térnek Bukarestbe. 

A DIAKOK TIZENKÉT MILLIÓJA ÉsS 

AZ UNIVERSUL. A brassói országos diák- 

kongresszus második napján egyes diák- 

ónokok támadásban részesitik Popes- 

cu Steliant, az Universul főszerkesztőjét, 

mert szerintük annak idején 12 millió leit 

gyüjtött egy épitendő diákotthon javára, a 

pénzt bankban saját nevére helyezte el, a 

betétkönyvet pedig az Universul palotájá- 

nak épitésekor kaucióként használta fel. 

Midőn a diákok ismételten eljártak nála, 

hogy mikor kezdi meg a diákotthon épité- 

sét, Popescu azzal ütötte el a kérdést, 

hogy Dobrescu Demeter Bukarest fő- 

polgármestere nem adott neki ingyentelket. 

Öriási volt a felháborodás a kongresszü- 

son, mely határozati javaslatot fogadott 

el, mely szerint a nemzeti diákszövetség 

hivatalosan felszólitja Popescu Steliant, 
hogy a pénzt záros határidőn belül juttassa 

el a diákoknak, mert meg akarják kezdeni 

a diákotthon épitési munkálatait. A bras- 
sói diákkongresszus harmadik napja is 

nyugalomban folyt le. Stelescu vasgárdis- 

ta képviselő az ifjuság nemzeti felada
tai- 

ról beszélt és hangsulyozta, hogy a román 

fiatalságnak dolgoznia kell a jövőért. Be- 

beszólásaival megzavarta. Novicovot a 

sziguranca őrizetbe vette, mert 

azoknak a diákoknak, akiket alap 

minden idők legnagyobb 

Goethe 

adósságok felfüggesztéséről szóló hirek gyanusitanak kommunizmussal. 

költőjének emlékezetére a Tivol 

szédét Novicov jasi diák ismételten köz- 

este 7 órakor a tanárok 
dás. e Beléptidij 10 lei. J00 százalékos németül beszélő és éneklő fim kerül előadásra, szerdán 

legdozett diszünnepély lesz, napó ta
 delután három órakor pedig diáke 
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vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek 

Te lefon: 
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A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer 2 Zeitung" nyomda 
nyomása 

A kütelességiudó nostás 
megérdemelt ünneniléshen és jutalomban 

részesült 
A józsefvárosi állomás postahivatalá- 

nak szétosztó termében szép ünepség 
folyt le tegnap délelőtt. Az ünnepelt 
TurcuJános mozgópostás, az október 
17-én szerencsétlenül járt zsombolyai 
vonat postása volt, aki a katasztrófa al- 
kalmával tanusitott bátor magatartásá- 
ért és kötélességtudásáért dicséretben é és 
pénzjutalomban részesült. Const an- 
tinescu volt postavezérigazgató, aki 
évekkel ezelőtt elhunyt, egy millió leit 
adományozott a postavezérigazgatóság- 
nak azzal a céllal, hogy a tekintélyes 
összeg kamatait évente azon postások 
között osszák szét, akik a legveszélye- 
sebb helyzetben sem feledkeztek meg kö- 
telességükről. Elbből az összegből kapott 
háromzerhatszáz leit Turcu Já ános is, aki 
a katasztrófa pillanatában sem feledke- 
zett meg, hogy postás és hidegvérét 
megőrizve biztositotta a gondjaira bizott 
csomagok és levelek továbbitását. A 
tegnapi ünnepélyen megjelent Anto- 
niu postaigazgató is, azonkivül Go- 
lumbovici Viktor postafőnök, Ra- 
fael Konstantin az állomás postahiva- 
talának főnöke, Baltescu ellenőr és 
a teljes tisztviselőkar. Antoniu Zakariás 
postaigazgató meleghangu beszédben 
emlékezett meg Turcu János kötelesség- 
tudásáról és példaképpen állitotta a 
tisztviselők elé. Turcu Jánost a kollegái 
elhalmozták gratulációkkal. 

- Mária szeplőtelen fogantatása. Hol- 
nap üli meg a katolikus egyház Szüz 
Mária szeplőtelen fogantatásának ünne- 
pét. Ezen a napon az összes plébánia- 
templomokban nagymisék és prédiká- 
ciók, délután pedig ájtatosságok lesz- 
nek. A Déli Hirlap az ünnep reggelén 
megjelenik, azonban tekintettel arra, 
hogy a nyomdászok kollektiv szerződé- 
sük értelmében ezen a napon nem dol- 
goznak, legközelebbi lapunk szombaton 
reggel jut ismét az olvasóhoz. 
- A gyermek is örömmel veszi a biz- 

tos hatásu Koprol hashajtó csokoládét. 
Csendrendelet a pályaudvarokon. Az 

államvasutak vezérigazgatósága rendeletet 
adott ki, amely szerint este tiz órától reg- 
gel hatig az egyes állomásokon nem sza- 
bad a lapok neveit hangosan kiáltozni, 

pedig gyümölcsárusoknak vagy büf- 
féseknek nem lehet hangosan kinálni árui- 

el a rendelettel a vasuti vezérigaz- 
tóság csendet akar teremteni a pálya- 

dvarokon, hogy a keresztül utazó vonatok 
utasai nyugodtan alhassanak. 
*M. Gelbermann fogászati rendelőjét 

Az alkohol ellenségei világszerte 
örömünnepet ülnek és a nagy esemény- 
től mámorosan üritik citromleves kely- 
heiket az Egyesült Allamok kongresz- 
szusának tagjaira. A kongresszus sza- 
vazás alá bocsátotta ugyanis két nap 
előtt az antialkoholista törvényt, de a 
szárazok, a sok nedves mosolyának elle- 
nére ellentálltak a szöllőtő nedve csábi- 
tásának és kijelentették, hogy nekik bi- 
zony nem kell a bufelejtő korty. Hurrá, 
- dörgik erre a nedvtelenek, a nedve- 
sek pedig felette kedvtelenek, mert Szil- 
veszterre már hatalmas cécókat tervez- 
tek, borkostolókkal és egyéb jókkal kap- 
csolatosan. Mert nincsen öröm ürmös 
nélkül és Amerika alig várta, hogy tör- 
vényhozása immár nyilvánosan is enge- 
délyezze a tiltott gyümölcs élvezetét. 
Csak párhónapos késedelemmel foghat- 
nak hozzá a magnum áldomáshoz, mig 
körülöttük a szorongva figyelő alkohol- 
ellenségek harci táncot lejtenek a méltó- 
ságában megerősitett málnaszörp körül. 

Tudja az Isten, mi jutott ezeknek az 
amerikánusoknak eszébe, hogy nem kap- 
tak az egyetlen mód után, amely őket a 
ronda fa-szesztől megmenthette volna. 
Mert azt isszák aztán rogyásig. Soha 
annyi részeget Európában nem látni, 
mint az erkölcsös Egyesült Allamokban, 

egyetlen éjszaka. Az a tisztes koru 

hölgy, aki nappal valami hajadoni eré- 

nyeket nemesitő szövetség elnöki széké- 
ből menti a veszni készülő morált, éjsza- 

ka a nagy felfedezések korabeli kalóz- 
kapitányokat is megszégyenitő rum- 

mennyiség fogyasztása után könnyed 
léptekkel méri a Broadwayt széltiben. 

Vagy a száraz szövetségek vezérkara va- 
lami eldugott bárban a hetvenedik tör- 
köllyel éppen a délelőtti parlamenti 

eredményt ünnepli. Nincsen az az euró- 
pai kefekötő, akit akármelyik szendén 
piruló amerikai hajadon játszva asztal 

alá ne szégyenitene. Egyéb óvilági ivó- 
talentumokat nem is merek felsorolni 

pirulás nélkül. 
No, de elég a tréfából, a washingtoni 

urak nem kérnek az itókából. Megmond- 
ták, de lőn is erre óriási felháborodás 

országszerte, a kiszáradt torkokból ke- 
ményen pattogtak honatyákat áldó kör- 
mondatok. Mert kutyának kell az a ro- 

hadt lötty, amelyre a szomjas jenkit 

kényszeritik. Snapsz kell neki, nem Ii- 

liomtej, hiába hirdetik, hogy le az alko- 
hollal, ugy véli, hogy le vele, de a gégén 

át. Eszembe jut egy régi propagandapla- 
kát: Az alkohol öl! Minden pohár egy 

esztendőt vesz el az Ön életéből! Hagy- 

juk talán abba nyájas olvasó az irást és 

áldozzunk fel pár esztendőt életünkből, 

jó? A jenkiket pedig ne féltsük - isz- 
nak ők ezentul is majd eleget. Hiszen a 
tiltott gyümölcs a legédesebb. 

- Titulescu - szenátorjelölt. Ciore- 

anu turnszeverini szenátor elhalálozásá- 

val megüresedett mandátumot legközelebb 

fogják betölteni. A kormány azzal a terv- 

vel foglalkozik, hogy a mandátumra Ti- 

tulescu külügyminisztert jelöli. Ebben 

az esetben az ellenzéki pártok nem állita- 

nak ellenjelöltet. Titulescu még nem nyi- 

latkozott, hogy a jelöltséget elfogadja-e. 

- Napgi fáradtságát, gondját elfelejti, 

ha fürdőjébe Velosa pezsgő fenyőtablet- 

tát tesz 

Szövet 
a legszebb és legpraktikusabb 

2 

katácsonyi a 
A legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kapható 

Rabong á Stimneidet 
Temesvár, Belváros, Szt. György-tér, 

róm. kat. püspöki palota. 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 
- A dettai nőegylet és leánykiub a 

Bellavista szálloda nagytermében tar- 
totta meg szép siker mellett a Küzdelem 
Istenért cimü karácsonyi darab bemu- 
tató előadását. A közönség, amely nagy 
számmal töltötte meg a termet, hossza- 
san ünnepelte a szereplőket. Az előadá- 
son közremüködtek Maushammer Mauzi, 
Braun Hilda, Schikó Kató, Becker Kató, 
Warron Fini, Domokos Margit, Weiss 
Mária és Teréz, Somogyi Lulus, Krausz 
Mária. A szereplők egytől-egyig dereka- 
san megállották helyüket és a müked- 
velőknél jobban nyujtottak. 

thelyezte IV, osstth Lajos-utca 2 
zám alá 

- A válások városa. A budapesti tör- 
vényszék statisztikája szerint Budapes- 

ten az elmult esztendőben ezerhárom- 
száznyolcevanegy házasságot bontottak 
fel. A válások hatvan százaléka olyan 

házasságokra esett, amikor a házasfelek 
már legalább tiz év óta éltek együtt. 
Volt harminchét olyan válás is, amikor 
a házasfelek már tul voltak az ezüst- 
lakodalom megünneplésén. 
- Vésgzetes családi perpatvar. A ma- 

gyarországi Tatár községben Fonay Já- 

nos gazda összeveszett a feleségével és 

rálőtt az asszonyra. A golyó az asszony 

fejbőre alá hatolt, de nagyobb bajt nem 

okozott. Fonayné az ijedtségtől és izga- 

lomtól ájultan esett össze. A gazda abban 

a hiszemben volt, hogy feleségét agyon- 

lőtte, tettének következményeitől való fé- 

lelmében elbujdosott és másnap agyonlőtte 
magát a szőlőben. 

- Három gyermekét meggyilkolta és 
a konyhában elásta. Berlini jelentés sze- 
rint Volkerlaien városában borzalmas 
gyermekgyilkosság történt. Grócha 
Anna gyári munkásnő meggyilkolta há- 
rom gyermekét és a holttesteket elásta 
a konyhában a padló alatt. A gyilkosság 
egy hét előtt történt és a gyilkos anya 
egész nyugodtan járt dolgozni. A szom- 
szédoknak gyanus volt, hogy a gyerme- 
keket nem látják és jelentést tettek a 
rendőrségnek. A rendőrség meginditotta 
a vizsgálatot és csakhamar kiderült a 
gyilkosság, A gyilkos anya egykedvüen 
vallotta be tettét és elmondotta, hogy a 
gyilkosságot azért követte el, mert ke- 
resetéből egymaga jobban tud megélni, 
mint hogyha három gyermekét is el kel- 

Minden 
felvilágositást ad Unnek 

relefon szám: 5-57 

lene tartani. 

zongoraügyben 

Ugyancsak azt is irják egyes 

1932, DECE 

SZÖNYEGRE KERÜL 
OPTAÁNSUGY. Legközelebb ül 

selben az optánsügyben kikül 

zottságban annak idején 
nevezték be, de miniszterré 

son azonban döntő határozatotrn 
nak hozni, mert előbb bevárjál 

döntőbiróságnak az optánsi 
itéletét. A döntőbirósági eljárá 
- ötszázhuszonnégyezer sváj 
- Magyarország már befize 

- Kezdődik a gyorstalpalás 

körökben valószinünek tartj 

kamara és a szenátus már a leg 

napoktól kezdve naponta két 

tartani és pedig délelőtt és dél 

azért van szükség, hogy a parlan 

irati vitát minél előbb befejezhes 

karácsonyi szünet előtt még Ma 

pénzügyminiszter javaslatát is 

hassa. A törvényhozás karácsony 

december 22-én kezdődik. 

Ma délután van az osztrák -ai n 

kőzés Londonban. Az egész világ anadítsé 

nak feszült érdeklődése közepette * 
ma délután Londonban az osztrál zesz 
válogatott mérkőzést lebonyolitani. 

Hugó osztrák szövétségi kapitány 

ba való utazása előtt nyilatkozott 

ható eredményről és kijelentette, 

osztrák futballisták életük legszebb 

akarják mutatni, hogy a mérkőzé 

csületes eredménnyel kerüljenek 

körökben angol győzelmet várnak, 

a skótok, Európa legjobb futballi 

mélnek osztrák győzelmet. ; 

- Tizenhárom millió munk: 
van Amerikában. Amerikában 
tízenhárom millió munkanélkülii 
munkanélküliek kivánják, hogy a 
sült Allamok kormánya segitsen 
és a frontharcosokhoz hasonlóan 

felvonulást terveznek Washir 

felé. A kormány közölte a munk 

liek megbizottaival, hogy legfelj 
romtagu küldöttséget hajlandó f 

- Fantasztikus hirek titokz 
pülőgépekről Az utóbbi idóben a! 

sajtó egy részében ismételten felb 
tak olyan hirek, amelyek arról 

tudni, hogy az olasz-bolgár-albán 
gyar vezérkari főnökök decem 
Budapesten konferenciára ülnek 

A konferenciának állitólag az v 
célja, hogy alaposan megvitassa 

zépeurópai katonai helyzetet. 
hivatalos helyről ezt a hirt mint t 
alaptalant a legerélyesebben cá 

hogy tegnapelőtt Grác fölött hat1 
gép szállott el, azonban olyan ma 

jártak, hogy nemzetiségüket nerm 
tett megállapitani. A prágai Ne 
Listy nyomán hire kelt, hogy ezel 

harci repülőgépek és Magyaror! 
mentek, ahol le is szállottak. 

helyen ezt a hirt is a fantázia bi 
mából valónak mondják. 

mz. 
- A templom csillárjára fel 

ta magát. Laibachban Herdas 
huszonnyole esztendős munkanélk 
te belopózott a Szent J ános-templ , 
ott meggyujtotta az oltár előti 
szes gyertyákat, majd az egyik cs 
felakasztotta magát. Mire ráti 
halott volt. Bucsulevelében 

hogy az öngyilkosságot szerelmi 
ban követte el. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai i 
lenti: Az időjárásban na, b 
nem várható, lehetséges, hogy 

szünetel, északnyugat felől azor 

södés következik. Temesvárott ! 
takozva volt eső és szép idő, dél 

mérő hét fok meleget mutatott. 

..



sztokrata miati 
l ezelőtt - mint részle- 

uk - a józsefvárosi piacon 

tesek elrabolták lovag Sza- 
y Alfréd piaci árus félmil- 
i ékszerét és hatvanezer lei 

6 amelyet a piaci árus felesége 
cskóban őrzött. A rendőrség 
ra reá letartóztatta Bor- 

nos temesvári suhancot, akit 
itottak, hogy az ékszerrab- 

müködött. Borbáth tagadta 
a rendőrség a nyomozás so- 

terhelő adatok alapján át- 
észségnek és a vizsgálóbiró 

fogságba is helyezte. 
azonban a rendőrség nem 

be az ügyet, hanem 

atta a nyomozást, amely- 
ujabb fejleménye, hogy 
etartóztattak két egyént, 
a rendőrség bizonyosra 
hogy ők követték el a 

László előadása. A bánsági 
Párt ifjusági tagozatának tár- 

udományi szemináriuma kere- 
ter Lászl ó csütörtökön, hol- 

kilenc órakor előadást tart, 
felhivjuk tagjaink figyelmét. 

s a Magyar Házban lesz. 
ghalt Temesvár egyik legidő- 
zonya. Özvegy Kopan Kata- 

ár egyik legidősebb asszonya, 
nhét éves korában a belvárosi, 
keg-utcai lakásán meghalt. Ha- 
gyermeke, özvegy Amberg An- 
lan Márton trieszti mükertész, 
Ferenc gyéri gazda, Kopan Jó- 

borbélymester, Kopan Mihály 

rtész, Kopan Frigyes karán- 

pakonstantinos Kosztáné, a gö- 

4igerészet admirálisának neje gyá- 

termében tartják meg. 

li Hirlap Budapesten állandóan 

ó a dunaparti Bristol-szálloda 

obbkeze a vonat kerekei alá ke- 

árvárosi állomáson tegnap dél- 

óra után könnyen sulyossá vál- 

leset történt. Roman Gyura, 

ovai granicsárezred huszonkét 

onája, olyan szerencsétlenül 

a még mozgásban levő vonat- 

y elesett és jobbkezével a kere- 

erült. A katona jobb kezének 

nat összeroncsolta. Beszálli- 

atonai kórházba. 

esedett a jugoszláv-bolgár 

ugoszlávia és Bulgária között 

időben a viszony igen kiélese- 

nnek oka az, hogy bolgár komitá- 

egyre sürübben törtek be ju- 

erületre és Bulgária ezért nem
 

dó Jugoszláviának elégtételt 

ni. A Sszófiai jugoszláv követ 

p megjelent a bolgár külügymi- 

ban és ott jegyzéket adott át, 

ugoszlávia közli, hogy a kon- 

tézéséig Bulgária felé teljes 

fendel el és a két állam között 
árszéli forgalomról és a 

eti okokról szóló meg- 

árus jólmilliós ékszereinelt és kész 
uselvárosi rahióit a remőrség lelenlezte és őrizethe velle rablást. 

Az egyik letartóztatott Svalier 

György tizenkilenc éves lovrini illető- 

ségü fiatalember, aki Szalanovszky szol- 
gája volt. A fiatalember a rablás után 

eltünt és a rendőrség csak hosszas nyo- 
mozás után fedezte fel tartózkodási he- 
lyét. Svalier a rendőrségen először taga- 

dással kisérletezett, de azután bevallot- 
ta, hogy a rablást egy piaci árussal kö- 
zösen követték el. Ez a piaci árus, aki- 
nek bodéja szomszédos volt Szala- 
novszky bódéjával, szintén tudomást 

szerzett, hogy az egyszerü piaci árusnak 

százezreket érő ékszerei vannak és az 
asszonytól megtudta azt is, hogy az ér- 

tékes ékszereket hol őrzi. 
Az egyik napon azután megbe- 

szélték a rablást és megegyez- 
tek abban, hogy Svalier követi 
el a lopást, mig a piaci árus az- 
után elrejti őt és az ékszereket. 

- A temesvári szerb nőegylet decem- 
ber 9-én, pénteken este kilenc órakor a 

Tiszti Kaszinó nagytermében a Sloga 

dalegylet és Popov Liza, valamint 

Pihler Milán, a belgrádi opera két ki- 

váló tagjának közremüködésével nagy- 

szabásu hangversenyt rendez, amelynek 

jövedelmét jótékony célra forditják. Po- 

pov Liza a háboru előtt az orosz cári 

tén kiváló énekes ugy, hogy a müvészek 

temesvári vendégfellépte eseményszám- 

ba megy. Popov Liza és Pihler Milán 

operarészleteket adnak elő, azonkivül 

szerb népdalokat énekelnek. J egyek a 

Mircsetics belvárosi csemegeüzlet- 

ben válthatók. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Par k-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvarral szemben. Lesz
álli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

Egy 30 leies zsebkés 
is örömet szerezhet 
kistiának. Jöjjön és 
válasszon KECSKEMÉTI- 
nél, Börze utca. 

Véres közelharc a falurosszával. 

szódott le a bánsági Billéd községben. 

Több községbeli gazda a vendéglőben 

borozott és közben beszélgettek. 
A tár- 

operának volt a tagja, Pihler Milán szin- 

Az elmult éjszaka véres verekedés já
t- 

nénzének 

A zsákot át is adta társának, mig ő el- 

rejtőzött a rendőrség elől. Svalier vallo- 

mása alapján őrizetbe vették és kihall- 

gatták a piaci árust is, akinek nevét a 

nyomozás érdekében egyelőre titokban 

tartják. Lakásán házkutatást is tartot- 

tak, de az ékszereket nem találták meg. 

A rendőrség erről az ujabb fordulatról 

nem hozott még semmit nyilvánosságra, 

de remélhető, hogy az ékszerek is meg- 

kerülnek. A rendőrség bünügyi osztálya 

Gritta Ovidiusz rendőrprefektus ve- 

zetése mellett 

az elmult éjszaka is folytatta a 

nyomozást, több helyen tartot- 

tak házkutatást, de eddig ered- 

ménytelenül. 

Tegnap átkisérték a fogházból a rend- 

őrségre Borbáth Jánost is, akit szembe- 

sitettek Svalier szolgával és az őrizetbe 

vett piaci árussal. A szembesités ered- 

ményét titokban tartják. 

Iskola helyett korzó. A laibachi 

leánygimnázium hat nyolcadik osztályu 

növendéke az utóbbi időben sokat mu- 

lasztott. A leányok azonban mindig s
za- 

bályszerü bizonyitványt hoztak szülőik- 

től, amelyben ezek igazolták, hogy a lá- 

nyok betegek voltak. A minap az egyik 

tanár a korzón látta a hat leányt, akik 

másnap ujból bizonyitványt hoztak ar- 

ról, hogy ugyanabban az időben betegek 

voltak. A megindult vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy a lányok az összes 
szülői 

bizonyitványokat hamisitották és 
idejü- 

ket sétálással és korzózással töltötték. 

Mind a hat leányt kicsapták az 
iskolá- 

ból. 
Közveszélyes elmebeteg a budapesti 

merénylő leány. Megirtuk, hogy Budap
es- 

ten Papp Ilona huszonhárom 
esztendős 

leány két kődarabbal, amelyeket becsoma-
 

golva magával vitt, merényletet akart
 el- 

követni Grigorcea budapesti román 

követ ellen. A leány őrizetbe vételek
or azt 

a benyomást keltette, hogy elmebeteg és 

ez a feltétel be is igazolódott. PapP Il
ona 

hosszabb időn keresztül állott a lipótmezei 

tébolydában kezelés alatt és csak nemré
g 

szabadult ki onnan. Az orvosi vizsgálat 
le- 

szögezte, hogy a leány közveszélyes 
elme- 

beteg és azért visszavitték a Lipótmezőre. 

Papp Honáról megállapitották azt is, ho
gy 

aradi születésü, huszonhárom esztendős 

görög keleti vallásu román állampolgár, 

aki hosszabb ideje lakik már Budapesten. 

- A magyar orvosi nagyhét gyer- 

mekklinikai előadásai. Az „Orvos- 

képzés" októberi számának melléklete- 

saságban volt Bohn János ismert falu- 

rossza is, aki gyilkosság miat
t már bör- 

tönben ült. Bohn János az alkoho
ltól fel- 

tüzelve sértő megjegyzéseket te
tt a tár- 

saság több tagjára, mire Csimicsek 

József szolga rendreutasitotta. 
Bohn az- 

után elhagyta a vendéglőt és ké
sőbb Csi- 

micsek is hazafelé indult. Csimicsek 

szolga gazdája istállójában a
ludt és ép- 

pen pihenésre akart térni, a
mikor fel- 

pattant az istálló ajtaja és Bohn
 János 

Iöbb társa kiséretében behatol
t az istál- 

lópa. Csimicsek, amikor látta, hogy 

Bohn kezében hatalmas kés 
villog, fel- 

kapta a vasvillát és azzal védeke
zett tá- 

madói ellen. A vasvillával az 
udvarra 

szoritotta ki a legényeket és ott több 

ütéssel leteritette Bohn Jánost.
 A töb- 

biek erre megfutamodtak és ér
tesitették 

Bohn apját, aki furkosbottal 
támadt a 

0 A véres verekedésnek 

képen jelentek meg a budapesti Gyer- 

mekklinikai orvoskarának előadásai. 19 

korszakalkotó dolgozat egy kötetben, 

amely a gyermekgyógyászat legujabb 

eredményeit foglalja magába. Az „Or- 

vosképzés" októberi száma a vaskos fő- 

köteten kivül még három könyvből áll, 

(a gyermekgyógyászati kötet, dr. Hai- 

niss Elemér összeállitásában, Szemészet 

szerk. Grósz Emil, a Magyar Szemorvos- 

társaság Nagygyülése, Lenart-Isoagglu- 

tinatio és vércsoport). A külön könyve- 

ket ingyen kapja az, aki az „Orvoskép- 

zés"-re Lepagenál Kolozsvár előfizet. Az 

Román pera, Cluj 
mumnmuunmimminuummm mum unun iamanunutaltilt 

Temesvári vendégiáték 
Szerda, dec. 14-én este fél 9 órakor 

Pillangókisasszony 
Puccini-opera. Butterily: Tiron Szilvia, 
Pinkerton: O. Arbore, konzul: Ja- 

rotzky, vezényel: Ackermann. 

Csütörtök 

Tosca: Aca de Barbu, Cavaradossi: 
Badescu, Scarpia: Soculschi. Kar- 

mester: Bobescu. 

Péenteken a szezon nagy eseménye 

THELLO 
Verdi monumentális zenedrámája. 

Desdemona: Tiron Szilvia, Othello: 

M. Nicolescu, Jago: Demetrescu. Kar- 
nagy: Ackermann. Balett. 

Szombat 

TROUBADUR 
Aca de Barbu, Georgescuné, Badescu, 

Siomin és Soculschi felléptével. Balett- 
mester: Morawsky. 

Vasárnap bucsuelőadás 

TANNHAUSER 
Nestorescu, Arbore, Spataru, Soculschi. 

Ötventagu énekkar. 46 tagu zenekar. 

Saját diszlet és kelléktár. Leszállitott 

jegyárak 30-140 leiig. Pénztári órák 

10-1 és 4-6-ig. Vidéki jegyrendelés- 
nél telefon 10-2. 

- Egyházi zene a belvárosi székes- 

egyházban. Csütörtökön, Szüz Mária 

szeplőtelen fogantatása ünnepén a szé- 

kesegyház ének- és zenekara Neuhofer 

Ferenc ünnepi miséjét adja elő. Változó 

részelé Griesbacher, Schiffels, Goller mü- 

veiből. 

- A karácsonyi ünnepekre pénzt kap- 

nak a nyugdijasok és a tisztviselők. Az 

állam bevételei az elmult napokban emel- 

kedő irányzatot mutatnak és igy való- 

szinü, hogy a karácsonyi ünnepekre való 

tekintettel, a nyugdijasok még az ünne- 

pek előtt megkapják december havi ese- 

dékes nyugdijaikat teljes egészében, mig 

a tisztviselők december havi fizetésük 

felét kapják. A másik részt karácsony 

és ujév között fizetik ki a tisztviselők 

nek. 

- Házasság. Doerfl Károly dr. re- 

sicai betegsegélyző orvos és Engleit- 

ner Helén urleány, Engleitner Ant 

Resica-főtisztviselő leánya, házasságot 

kötöttek. Tanukként Pla tz Béla dr. é 

Scheuchenstein Rezső szerepe 

tek. Az uj párt számosan keresték f 

szerencsekivánatokkal 
e Freund Leó jubiláris hangverse. 

december 12-én, hétfőn este kilenc ó 
kor lesz a városi szinházban. A ha 
verseny müsorán Mozart: Konzert R. 

évi előfizetés 500.- lel, felév 250.- lei. 
Mutatványszám ingyen. Kérje az ösz- 

előfizetés utánvételével Lepagetól Ko- 

FIZESSEN ELő 
fiatal szolgára. s ve 

végül a csendőrség vetett végett 
etelig hatályon kivül he- 

szes ezévi számokat, az évi, vagy félévi 



A bank perli egyik adósát a konverzió 

miatt. Érdekes per kerül a közeljövőben 

az aradi törvényszék elé tárgyalásra. A 

Bánáti Bankegyesület aradi főintézete per- 

rel támadta meg egyik földbirtokos adósa 

konverziós kérelmét, aki a konverziós tör- 

vényre való hivatkozással megtagadta 

egyésfél millió leies tartozásának vissza- 

fizetését. A bank beadványában a semmi- 

tőszék döntésére hivatkozik, amely tudva- 

levőleg törvénytelennek mondta a mező- 

gazdasági adósságok konvertálására hozott 
törvényt. A per tárgyalása elé várakozás- 

sal tekint a jogászvilág. 

- Lesből agyonlőtte a csendőrőrmestert. 

csernovicmegyei községben 

agyonlőtték Jura 

Reua-noua 

a mult éjszaka lesből 

Vaszilie csendőrőrmestert. A nyomozás 

során kideritették, hogy a gyilkosságot 

Jakob Viktor husz esztendős legény kö- 

vette el, akit letartóztattak. Jakob Viktor 

azért haragudott a csendőrőrmesterre, 

mert az őt korcsmai verekedésből kifolyó- 
lag a biróságnál feljelentette. 

- Veszekedés revolverlővésekkel. 
Gyirok községben veszekedésre ke- 
rült a sor Kunst Péter, Socodal 
Száva és Red a Miklós között. A vesze- 
kedés hevében Reda revolvert rántott és 
háromszor rálőtt gazdatársaira, akiket 
sulyosabb sérülésekkel kórházba szálli- 
tottak. Reda Miklóst a csendőrség letar- 
tóztatta. 

Finombőráruk: 

Női táskák, férlitárcák, 
necesserek legujabb 
modellek elkészültek! 

Tekintse meg kirakatomat! 
F E i E R bőráru-készitő 

s I.. Mercy-utca 8. 

- Az artista rejtélyes halála. A buda- 

pesti rendőrség rejtélyes gyilkosság ügyé- 

ben folytatja a nyomozást. A Hungária- 

körut egyik házának pincéjében átvágott 

nyakkal holtan találták Wéber Antal 

ötvenkét éves artistát. A hatóságok eleinte 

azt hitték, hogy az artista öngyilkosságot 

követett el, mert nemrégiben leesett a 

trapézről és a lábát eltörve nyomorék lett. 

A boncolás során azonban kiderült, hogy 

az artista nyaksebe nem volt halálos, de a 

belső szervekben nagymennyiségü mérget 

találtak és a halál mérgezés következtében 

állott be. Ebből arra következtetnek, hog 

az artistát megmérgezték és azután elvág- 

ták a nyakát, hogy az öngyilkosság lát- 

szatát keltsék. Ezt a körülményt megerő- 

sitette az a megállapitás is, hogy a borot- 

va, amelyet a holttest mellett találtak, nem 

volt Wéber tulajdona. 

Betörők jártak egy belvárosi gyógy- 

szertárban. Blumberg Leó gyógysze- 

rész feljelentést tett a rendőrségen, hogy 

az elmult éjszaka ismeretlen tettesek ál- 

kulcs segitségével behatoltak a belvárosi 

Takarékpénztár-utcában levő gyógyszertá- 

rába, ahonnan kozmetikai szereket vittek 

el mintegy hatszáz lei értékben. A rendőr- 

ség keresi a betörőket. 

- A Miagyar Szemorvostársaság 

nagygyülése. Erről számol be az „Orvos- 
képzés októberi melléklete. Tartalmá- 
ból kiemeljük: Liebermann: A hályog- 

mütét, Ditrói: A retinaleválás, Horay: 

Az uveá tuberculozisa, Szabó: Az u. t. 

kórszövettan, Horváth: A gümőkóros 

uveitisek stb. Az „Orvosképzés" otó- 

beri száma a 150 oldalas főköteten ki- 

vül, három külön könyvből áll (Szemé- 

szet, Isoagglutinatio és vércsoport, a Bu- 
dapesti Egyetemi Gyermekklinika elő- 
adásai a nagyhéten.) A külön könyve- 
ket ingyen kapja az, aki az „Orvoskép- 
zés-re Lepagenál Kolozsvár előfizet. Az 
évi előfizetés 500.- lei, félév 250.- lei. 
Mutatványszám ingyen. Kérje az összes 

ezévi számokat, az évi, vagy félévi előfi- 
zetés utánvételével Lepagetól Kolozs- 

z 
vvár. o 

Jjövő két közepén hezdi meg a holozsváti tomán 
opceva őt napca tervezett temesvári 

vendégjátékát 
A kolozsvári román opera - mint 

megirtuk - december tizennegyedikén 

kezdi meg öt napra terjedő temesvári 

vendégjátékát. A müvészetet kedvelő 
temesvári közönség körében máris élénk 
érdeklődés nyilvánul meg az opera te- 

mesvári vendégjátéka iránt, amely a 
multban is mindig kivételes müvészi ese- 
mény volt. A deeemberi vendégjátékra 
az opera igazgatósága a következő mü- 
sort állitotta össze: december 14-én Puc- 

cini Pillangókisasszony cimü operája ke- 

rül szinre, december 15-én Tosca, de- 

cember 16-án Othello, december 17-én 

Trubadur, december 18-án pedig a Tann- 
háuser opera szerepel müsoron. A dal- 

játékokban az opera összes tagjai köz- 

Végveszély fenyegeti a csehszlovák ma- 

gyar szinészetet. A szlovenszkói magyar 

szinészetet a megsemmisülés veszélye fe- 

nyegeti, mert a szlovenszkói hatóságok ki- 

tiltották az országból a magyar állampol- 

gárságu szinészeket. A rendelet retorzió 

akar lenni, mert a magyar belügyminisz- 

térium nem engedélyezte a pozsonyi szlo- 

vák nemzeti szinház és a szlovák tanitók 

dalárdájának budapesti vendégszereplését. 

- Kulturdélután a Magyar Házban. 
A bánsági Magyar Párt ifjusági tagoza- 
ta december 18-án, jövő vasárnap dél- 
után kulturdélutánt rendez. Müsoron a 

Magyar Ház zenekara, dr. Kriván 
Gyuláné, Teleki Endredr, Bayer 
Rezső, Irsay Nándor, a filharmoniku- 

sok énekkara, Péter János, Mi- 

hályffy Emil és Vass Borika tánc- 
müűvésznő (Arad) szerepelnek. A kultur- 

délután részletes musorát közöljük. 
- Szerelmi dráma a vámház előtt. 

Budapesten, a Jászberényi-uti vámnál 
véres kettős családi dráma játszódott le. 

Farkas István harmincnégy éves ko- 

vácsmester hosszabb ideig közös háztar- 
tásban élt a huszonhét éves Horváth 

Mária szakácsnővel, aki azonban elhagy- 
ta. Farkas István a vámnál találkozott 

a szakácsnővel és kérlelni kezdte, hogy 

térjen vissza hozzá, de Horváth Mária 
elutasitó választ adott. A felizgatott fér- 

fi akkor tőrt rántott elő és mellbe szurta 
az asszonyt. Amikor látta, hogy az esz- 

méletlenül összerogyott, sziven szurta 

önmagát. Farkas nyomban meghalt, 
Horváth Máriát pedig a mentők kórház- 
ba akarták szállitani, de utközben meg- 

meg nézi végig a Tőzsde-utcában és ezt az 

alatt az egyik zsebtolvaj kétszázötven leiel 
könnyitette meg a zsebét. Feljelentést 

halt. Me 

remüködnek. Az ismert müvészek közül 
Aca de Barbu, Tiron Silvia, Dobrans- 
kaja, Nestorescu, Ducu, Georgescuné, 

Marius Nicolescu, Arbore, Badescu, So- 
culeschi, Demetrescu, Siomin, Chirvai és 
a többi kitünő énekmüvészek játékában 
gyönyörködhetik majd a közönség. Köz- 
remüködik azonkivül az ötven tagu 
énekkar és a negyvenkét tagu zenekar 

is. A balettkar Moravsky mesterrel az 
élén jön el Temesvárra. A kolozsvári 
opera ezenkivül, ugy mint a multban, 
magával hozza teljes ruhatárát, diszlet- 
és kelléktárát is. Az igazgatóság a je- 
gyek árát átlag huszonöt százalékkal le- 
szállitotta. Az opera előadására a jegye- 
ket már árusitja a szinházi pénztár. 

A szlovenszkói hatóságok kijelentették, ha 

a magyar hatóságok nem engedélyezik a 

magyarországi körutat, akkor nem enge- 

délyezik a magyar állampolgárságu sziné- 

szek szlovenszkói vendégszereplését sem. A 

szlovenszkói magyar társulatok igazgatói 

most közös intervencióval akarják a szlo- 

venszkói müűvészek részére a magyar ható- 

ságoktól az engedélyt megszerezni. 

- Orvosi előadás. A bánsági orvosok 

Semmelweis-csoportja ma, szerdán este a 
Banatia diákotthon épületében orvosi elő- 

adást rendez. A félhét órakor kezdődő 

előadásra ezuton hivják meg az orvosokat. 

Az előadás napirendjén a következő elő- 

adások szerepelnek: Röhrich: Homlok- 

plasztika, Hoffmann: Kinegrammata 

medica és Eschker: Az endometriosis. 

- Kigyulladt szalmakazal. A négyes 

számu vasuti őrház udvarán eddig még 

isméretlen oknál fogva kigyulladt a vasuti 

őr szalmakazla. A tüzről értesitették a 

tüzoltóságot, amely rövid munka után el- 

fojtotta a lángokat. A kár jelentéktelen. 

- A zsebtolvajok is örülnek a mester- 
nek. Strohschneider mester kötél- 
táncos mutatványát naponta hatalmas tö- 

alkalmat felhasználták a zsebtolvajok is, 

akik jó aratás renm an szintén meg- 
jelentek a kötéltáncos tanár mutatványai- 
nak szinhelyén. A nézők között volt Fe- 

kete József temesvári polgár is, akinek 
pénzébe került a mutatvány, mert mialatt 

feszült figyelemmel követte Strohschneider 

mutatványát a kifeszitett sodronyon, az- 

megjelent tudósitás a tényeknek 

tett a rendőrségen. 
j 

Goethe-film a Tivoliban. G 

lálának száz éves fordulójának 

tére a Tivoli-mozi igazgatósá 

ötlettel az emberiség nagy köl 

tét és munkásságát tárgyaló film 

ja be, amely ma, szerdán, holnar 

tökön és pénteken kerül vetii 
szerdán este a Goethe-film be 

kapcsolatban a tanárok egyet 

égisze alatt nagy kultur-este lesz 

moziban. Előadás előtt Bra 

tanár, az egyesület elnöke fo 

jelentőségét ismertetni. 

Nyiltteér 
(Az e rovatban közöltekért 

kesztőség nem vállal felelőssége 

Nyilatkozat 
„A Pietas bánsági temetkezési 

let." Ilyen cim alatt a legutolsó 

felelő adatokat tartalmaz. Tén 
az igazgatóság közgyülési határ 
ján cselekedett, amikor először az 
nomullal" és amidőn ez egyoldalt 

bontotta a megállapodást, a „Na 
biztositó társasággal kötötte meg 

szontbiztositást. Az egylet helyze 
kivánja a sürgős cselekvést, nehog 

haláleset bekövetkeztével képtele 

fizetési kötelezettségének ele. 

Amikor a végleges szerződést m 

volna kötni, Schmitz dr, elnö 
akarta akadályozni ezen töre 
igazgatóság többsége - a vesz 
félelmében - a végleges viszontbi 
szerződés megkötése mellett 
Sehmitz dr. elnök ur erre a köl 
hivta össze, amelynek pártatlan 
valamint a büntető vizsgálat eléb 
godt lelkiismerettel nézek. Meg 

gyeznem, hogy egyletünk alaps: 

értelmében egyedül az igazgató 

elnök, sem az igazgatóság) fele 

nilag. Igy tehát érthető, hogy é 
igazgató, döntő szerepre vagyok 

és jogositva. Az elnök ur elleni 
lanul függesztett fel, de én a f 

tést tudomásul nem vettem és ma 

Ha:szép akarlen 
liliom-tejkrémet, Ii) z tejszappaánt, Iili 
3 szinben. Ka 



ber 7. Bukarest. 1: Gra- 
Gramofonzene. 6: A rádió- 

7.25: zenekari 

A10: Gramofonzene. 9: He- 

eny. 9.45: Zongorajáték 

ó hangverseny. Budapest. 
i hangverseny Erényi Já- 

Kármán Edit (zongora) és 

ándor (ének) közremüködésé- 

gen Stepat orosz balalajkaze- 

angversenye. 3.45: Hirek. 

ó diákfélórája. 5: Vizváry Ma- 

a a háztartásról. 5.45: Hirek. 

Zoltán novellája. 6.30: Szóra- 

815: Kalmár Pál dalestje. 

zenekari hangverseny. 9.45: 

Albert előadása: Dante Alighie- 

Szimfónikus hangverseny közve- 

nból. Utána cigányzenekari 

Bécs. 12.30: Zenekari hang- 

: Gramofonzene. 4.20: Ausz- 

válogatott mérkőzés helyszini 

6.10: Szórakoztató zene. 8.45: 

előadása. 9.30: Szimfónikus 

11.15: Esti hangverseny. 

A rádiózenekar hangver- 

Szórakoztató zene. 8: Népda- 

Gramofonzene. Milánó. 8: Gra- 

30: Szinmű, utána jazz-band. 

0: Oboamüvész hangversenyée. 

czene. Róma. 9.45: Zenekari 

ny. 11: Szórakoztató zene. Stock- 

Gramofonzene. 9: Szimfónikus 

ny. 9.45: Szórakoztató zene. 11: 

Strassburg. 8.30: Zenekari 
hang- 

10.15: Gramofonzene. 10.30: Szó- 

zene. Varsó. 7: Tánczene. 9: 

izene. 10.5: Zongorahangverseny. 

amofonzene. 12: Tánczene. 

il 

latkozat 
ök, december 8. Bukarest. : 

ene. 2: Gramofonzene. ő: Ro- 

önnyü zene. 7.25: Zenekari
 hang- 

8.40: Bizet: Carmen cimü 
operá- 

Egyházi zene és szentbeszéd, 12.15: Görög 

tők tükrében. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági 

(Utánnyomás tilos.) 

IT. folytatás. 

vendég a hóhér házában. 

at éven át őrizte szorgos
an az 

skapulárét. Egy nap ünn
epnap 

p együtt volt az egész cs
alád. 

nyeink is ott ültek, min
t az a 

tségünkben szokás, az 
asztal- 

m épp az ünnepi kalácsot sze
- 

el, biztositva, mint mindenből, 

ztalra kerül, a szegény
ek ré- 

kelyhek szinültig állottak 
a 

atban e y vendéget jelentett a 

m engedélyt adott, 
hogy be- 

Hanat mulva egy szerény 

megnyerő külsejü fiatalember 

ember nagyon meg volt le- 

agy társaságot látni 
együt- 

glepődve kérdezte, hogy 

házában van-e 

el válaszolt, erre a fiatal
- 

ny percnyi bizalmas beszél-
 

Sanson de Longval erre 

gy azonnal készséggel
 

de megkérte, hogy te-
 

családi ünnepségre, foglal
jon 

Sadása. Budapest. 10: Hirek. 11:
 

katolikus istentisztelet. Utána hirek, majd 
zenekari hangverseny. 3: Gramofonzene. 

5: Révész Béla előadása: Napjaink a men- 

előadás. 6.30: Katonazenekar hangverse- 

nye. 7.45: Karinthy Frigyes vidám elő- 

adása. 8.15: Bodán Margit magyar nótá- 
kat énekel cigányzenekari kisérettel. 9.15: 

hirek, majd jazz-band Nagy Pál énekszá- 

maival. 12: Cigányzenekari hangverseny. 

Bécs. 11: Adventi énekek. 12.30: Szimfó- 

nikusok hangversenye. 1.45: Szórakoztató l 

zene. 

utáni hangverseny. 
9: Tarka-est. 11.30: Tánczene. Belgrád. 
1.5: A rádió zenekar hangversenye. 5.30: 

Gramofonzene. 7.25: Szórakoztató hang- 

verseny. Milánó. 8.30: Gramofonzene. 9.30.: 

Zenekari hangverseny. Prága. 8: Katona- 

zene. 9.5: Zenekari hangverseny énekkel. 

11.15: Szalonzene. 

A rádió külügyi negyedórája. 9.35: Az fonzene. 9.45.: Zenekari hangverseny. 

opera zenekarának hangversenye. Utána Stockholm. 8.30: üÜnnepi hangverseny. 

mofonzene. 12: Kávéházi zene. 

4.5: Gitár kamarazene. 5.35: Dél- 
8.30: Aria- és dalest. 

Róma. 9.15: Gramo- 

Strassburg. 8.30: Könnyü zene. 9.45: Gra- 

Stuttgart. 

9.30: Operettelőadás. Varsó. 7: Gramofon- 

zene. 9: Könnyü zene. 11: Tánczene. 

...... 

A kereskedelmi miniszteriumban szor- 

galmasan folytatja müködését az a bi- 

zottság, amelyet a behozatali iparcikkek 

kontingentálásának tanulmányozására 

kiküldtek. Lugojeanu kereskedelmi 

és ipari miniszter elhatározta ugyanis, 

hogy az ipari cikkek behozatalát két 

szempontból kontingentálja. Az első 

szempont az, hogy megszoritja behoza- 

talát az olyan árucikkeknek, amelyek 

belföldön elegendő mennyiségben kap- 

hatók, másodszor pedig kevesebb ipar- 

cikket enged be azokból az országokból, 

Temesvár és a megye idei adófizetése. A
 

pénzügyigazgatóság a napokban elkészite
t- 

te ez év tizenegy hónapjának bevételi
 ki- 

mutatását, amelyből kitünt, hogy Temes
- 

vár és a megye adófizető polgárai men
nyi 

Az ifju elfogódva köszönte ezt meg, 

majd helyet foglalt ő is az asztalnál, 

ahol azonnal egy kehely bort és ünn
epi 

kalácsot tett elébe a szolga. 

Csakhamar felemelkedett a ház ura 
és 

egy mellékszobába invitálta az ifjut. Itt 

azután az elmondotta, hogy Larcher
 Já- 

nos, a könyvkötő fia, akit hat évv
el az- 

előtt a röpiratok miatt kivége
ztek. Ab- 

ban az időben ő Angliában tartózko
dott. 

Megemlitette azt is, hogy atyja h
alála 

előtt egy hónappal irt neki. Nagy
on szo- 

moru volt ez a levél. Pénzzavarokról 
pa- 

naszkodott atyja. Ő azonnal p
énzt kül- 

dött neki, amit az legközele
bbi levelével 

nyugtázott is.. de többé azu
tán nem 

hallott hirt róla. 

Miután az emigrált protestánsok
 leve- 

lezését ép abban az időben nagyon 
kém- 

lelték, azt sejtette, hogy elővigyázat 

okából késik a hir. Midőn azonban a 

hallgatás már tul soká tartott, akkor 

már megérezte, hogy valam
i nagy baj 

szakadhatott családjára. Vé
gre megtud- 

ta a rettenetes csapást. 

Most már sietett volna 
haza, hogy 

anyjának segitségére legye
n, de szeren- 

csétlenségére megbetegedett, 
majd egy 

sztendőre munkaképtelen lett, 

den segélyforrásból kimerülve 

utiköltségre. Csak levelet irt 

egész e 
igy min 

nem tellett 

anyjának. 
De levelei válasz nélkül maradtak. 

Biztos volt benne, hogy anyja is meg- 

Végre most hat év után hajóra 
ülhe- 

tett és kikötve, sok csavargás 
után ke- 

rülő uton jutott el Párisba, bujva. 
Ide 

érve természetesen a Lyon-utca 

zette első utja, hogy megláss 

z9aZ 
Megkezdték a külföldről

 származó 

iparcikkek behozatalának 

megszoritását 

pénzt szállitottak be az államkincstárnak. 

mondhatatlan lett a meglepetése. Még 

felé ve 

amelyekbe román áru csak csekély mér- 

tékben megy ki. A kontingentálási bi- 

zottság most kezdte meg a lajstromozá- 

sát azoknak az iparcikkeknek, amelyek- 

nek behozatalát megszoritják. A laj- 

stromba eddig a következő iparcikkeket 

vették föl: hering, szörme, nyersbőr, fel- 

dolgozott bőr, gyapju, gyapjuszál, gyap- 

juszövet, tea, kávé, kakaó, jutazsák, mü-
 

selyem, müselyemszálak, gyapot és min- 

dennemü gyapottermék. A lista összeál- 

litását tovább folytatják. 
— 

Kollektiv utazások résztvevői nem vi- 

hetnek magukkal devizát. A Nemzeti Bank 

igazgatótanácsa elhatározta, hogy kollek- 

tiv utazások résztvevői számára többé de- 

vizát nem engedélyez. Ezentul az ilyen 

utazások résztvevőit a határon szigoru 

vizsgálatnak vetik alá és ha idegen bank- 

jegyet találnak náluk, azt elkobozzák, 
elle- 

nük pedig szigoru eljárást inditanak. 

Amennyiben az illetők nagyobb mennyi- 

ségü idegen bankjegyet akarnak az or- 

szágból kivinni, ugy a hatóságoknak jo- 

gukban áll őket letartóztatni. 

A Bega-csatorna szabályozási költségei. 

Annak idején, amikor a Beg a-csatornát 

szabályozták, a magyar állam az ehhez 

szükséges pénzt egy hollandi konzorci
um- 

tól szerezte meg. A háboru befejezéseig 

Magyarország az amortizációs fizetéseket 

teljesitette is, azonban a háboru után 
arra 

való hivatkozással, hogy a Bega-csat
ornát 

elvesztette, a fizetéseket beszüntette
 és ki- 

jelentette, hogy a fizetések folytatása 

most már Románia és Jugoszlávia
 köteles- 

sége. Ez a két állam eleinte vonakodott a 

kötelezettségeket elvállalni, később azon- 

ban a hollandi pénzcsoport képviselőivel 

történt megegyezés után belemente
k abba, 

hogy együttesen harminchat mil
lió arany- 

koronát fizetnek és pedig Romá
nia ebből 

az összegből ötvenöt, Jugoszlávia 
ellenben 

negyvenöt százalékot vállal magá
ra. A fi- 

zetéseket a közel jövőben kellett volna 

megkezdeni, de olyan kérdések 
merültek 

föl, amelyek ujabb tanácskozást tettek 

szükségessé. Ezért Románia és 
Jugoszlávia 

delegált bizottságai Bukarestben mos
t ta- 

nácskozásra ültek össze. 

A temesvári gabonapiac helyzete 
tegnap 

változatlanul szilárd maradt. Az árak a 

következők voltak: őbuza 610, uj
buza mi- 

A kimutatás végösszege 803 millió és h
at- 

vankétezer lei. Az elmult évben a tiz
enegy 

hónapban közel egy milliárd lei vo
lt a be- 

vétel, de az adózók teljesitőképességét
 te- 

kintve az idei összeg még mindig kitünő 

eredménynek mondható. 

mindig ott lógott az Arany Könyvhez 

cimzett cégér, sőt, ahogy himbálta a 

szél, még ragyogóbb volt, mint valaha. 

Megkettőztette lépteit. De egyszerre 

megállott, mintha csak villám sujtotta 

volna. A boltozatos ajtóban egy női alak 

jelent meg. Édesanyja volt. 

Felkiáltott volna. De a hangja épp ugy 

felmondotta a szolgálatot, mint lábai. 

Anyja épp arra tekintett. Arca e pil- 

lanatban olyan fehér lett, mint a kréta, 

de ugylátszik mégsem ismerte meg a 

fiát, mert sietve eltünt a házban. 

Larcher ugy támolygott, mint a ré- 

szeg. De az öröm, hogy élve találta any- 

ját, mégis diadalmasan uralkodó lett 

minden egyéb gondolatán. 

Atsietett házukhoz. 

Abban a pillanatban azonban, hogy 

éppen a kilincsre tette volna a kezét, 

kinyilott az ajtó és azon egy idegen fér- 

fi lépett ki. Ez a férfi azután felvezette 

őt az első emeletre abba a raktárba, 

ahol hat évvel azelőtt a szomoru esemé- 

nyek lejátszódtak, majd leültette egy 

székre. 

Az idegen férfi, modorában látható 

nagy zavarral, azt kérdezte tőle, hogy mi 

vezeti Párisba? Majd anélkül, hogy az 

ifju érdeklődött volna, kijelentette, hogy 

őt Chavancenak hivják és özvegy Lar- 

után feleségül vett. / 

Az ifju teljesen megzavarodva hall- 

vagy álmodik? 

Chavance azt is mondotta még, 
édesanyja azért nem válaszolta meg le- 

cig vendéglátó asztalánál he- lyet, mely otthona volt, m
ig szülői éltek. 

Amint azonban egykori házuk el
é ért, 

veleit, mert ezzel tudtára akarta adni, 

cherné férje, kit első hitvese kivégzése 

gatta és nem tudta, hogy ébren van-e, 

hogy 

nőség szerint 550-585, tengeri 190, uj- 

tengeri 140, rozs 450, árpa 245,
 sörárpa 

290, zab 220, lucerna 2600-2700, ló
here- 

mag 1700, burgonya 160 és 240,
 bab 320, 

napraforgómag 290, hagyma 35
0, tökmag 

400 lei száz kilónként a bánsági 
feladóállo- 

másról. 

családot. 
Miután pedig a fiatalember erre azt 

válaszolta, hogy semmi a világon sem 

tudja kárpótolni egy anyáért, Chavance 

felindulva viszonozta, hogy a vallás fel- 

menti Larcher asszonyt attól, hogy az 

összeköttetést istentagadó fiával tovább 

ig fenntartsa, aki az igaz hittől elsza- 

kadt és különben is az uj frigyből már 

gyermekei vannak, azokról gondoskodni 

most elsőrangu kötelessége. 

Gunyos mosollyal folytatta aztán, ő 

ugy véli, hogy nemcsak a gyermeki sze- 

retet hozta Larchert vissza, hanem az 

a vágy, hogy atyjától maradt örökré- 

szét felvegye. Ő azonban máris figyel- 

mezteti, hogy az öreg Larcher a legna- 

gyobb szegénységben töltötte utolsó 

napjait és nem maradt utána semmi 

Chavance vette magára az adósságokat 

és a terheket. Igy jutottak hat évi mun 

ka után ismét a ház és az üzlet gond 

mentes birtokába, 

Ezzel a szekrényhez ment és onnan hi- 
vatalos irásokat vett ki, hogy igazolja 

szavait. 
Az ifju azonban minderre ügyet sem 

vetett, csak azt sürgette, hogy anyjá 

láthassa és átölelje. 

Ennyi szelidség még jobban felb: 
totta Chavancet. Keményen vi 
hogy ez lehetetlen, mert már e 
lenléte e házban is sulyos veszélyt h 
hat annak lakóira. Ök nem akarnak 

hogy alapitson ő már most magának 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Mlyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

sesszeren 

sállást Rezes i 

Gyermektelen házaspár 

ért a villany, vizvezeték é rádiószere- 
léshez, házmesternek ajánlkozik. Cim a 

kiadóban. (1682) 

Soffőrnek 

vagy házmesternek ajánlkozom, villany- 
és vizvezeték szereléséhez értek. Vidékre 
is megyek. Cim a kiadóban. (1652) 

fölhalmazás 

Gyakorlott, férjezett, 
gyermektelen házmesternő (férje lehe- 
tőleg kőmüves) ki önállóan főz, fizetés 
ellenében felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1679) 

Jiavtácsonyi szezonva ! 

Picecszlus Demetec 
Belváros, Skodayvnál a házban. 

A legmodernebb férfi- 
öltönyök és télikabátok 

mühelyében készülnek, 

Nagyon olcsó árak!! 

Mdászvétel 
Fipak, 

szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
fából és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók Marech trafikban, IV., Küttl-tér 

1. szam alatt. (1655) 

Modern üvegcégtáblákat és transparen- 
seket 

müvészi kivitelben legolcsóbban készit, 
Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. (1439) 

Megvételre 

keresek használt, de jókarban levő har- 
moniumot. Korsós Péter tanitó, Végvár. 

(1677) 

Vadász önkéntesi 
egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 
a kiadóban. (1574) 

ar Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, még 
a régi áron vásárolhat! 

MmMár 160- leitől Naphat egy 
meter jó tüzifát. 

Salamon és Tsa 
Józselváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega 

rUR! GYURGY 

leiért 

60 leiért 

Vahás ] 
Kiadó 

azonnal két szép utcai szoba mellékhe- 
lyiségekkel. II., Buziási-ut 7. (1678) 

2 szoba-konyhás 

lakás két bejárattal, vizvezetékkel és 
villannyal, külö: is kiadó. Belváros, Gri- 

selini-utca 2. I. (1681) 

Azonnalra kiadó 

Jenőherceg-utca 5. szám alatt 2 egymás- 
ba nyiló parkettás utcai lakás. Nagy szo- 
bák, előszoba, irodának kiválóan alkal- 
mas. Érdeklődni Ungár nyomda, Szent- 
györgy-tér 4. 1660) 

MAA EEKEKIEEEKEKEEEEEA mumnninn 

Cserépkályha 
Kandalló 

Takaréktürhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok 

cserépkélyhás 
egyedüli üzlethelyisége Gyárváros, 
tiget-at 9. (A gyárvárosi parkkal 

szemben) 

hirdetjük tiz szóig kiadó lakását! 
A hirdetés dija előrefizetendő 

a gást kéra fuleldone 

ros, Posta-utca 2. 

eóhivdetések 
Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

egy szer 

egész hétig 

" 

laszt „Kellemes tanulás" 

éli Hirlai 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 

ban: Kardos-trafik, Ko: 
Gránátos-utca sarok, M 
Fö-utca 27. Józsefvárosb 
tratik, Küttl-tér. A hirde 

den esetben előre fi 

Ferfekt német 
fiatal nőt, német nyelvért csei 
ciára tanitana fiatalember. 

adóba kérek. 

nü és abonoma rendszer. Szi" 

üÜzlethelyiségek 

a józsefvárosi pályaudvar közvetlen kö- 
zelében kedvező bérfeltételek mellett 
azonnal kiadók. IV., Uri-utca 4/a. (1683) 

Különtéte 
Munkájukban támogassuk a vakokat! 

Tagjaink kosár- és nádszék-fonással 
házicipő készitésével, zenével és zongc 
ra-hangolással foglalkoznak, mühe. 

lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkánkért házhoz is me- 

gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá. 

(509) 

Már a 

VESTA SZUZEK 
is „VIESTAS szénnel tüzeltek 
A fegjobb minőségü „VIESTA 

fütőszén kapható 

Niedermeier Félix 

Hirlap kiadóhivatalában a 
könyveket kaphatják önkölts 

A kis ezermester -- - 

és még sok más ifjusági ki 
déki előtizetőinknek postán 
portó hozzászámitásával. 

Délihirlap kiadóhiv 
Temesvár, Szentgyörgy-té 

tüzlfa- és szénkereskedésében 

JÓZSEFVÁROS, FRÖBL-UTCA 8. 
TELEFON 21-50 TELEFON 21.50 

Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcoelán- és főzőedényeket, var- 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 
férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 
felesleges tárgyakat. Deutsch, IV., 
Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvarban. 

malomrinal szemben. Telefon: 12-5S38. 

Ingyen kapja 

Figyelem! 

1280) 

A legszebb ajár 
gyermekeknek kara 
esy jó könyv 

Előfizetőink és olvasóink 

Andersen megséi (kötve) - 
Hauff meséi (kötve) 

Gárdonyi: Nagyapó trétáit ib 
Világjáró Péter kalandjai 

Pajkos Peti ujabb huncutkodát 
Tutsek: Sári bátor ifjusága 
Muckleberry Finn kalandjai 
A kis lord 
Tamás batya kunyhója - 

Amit a Szel urfi mesél - 

Autőbuszmenet 
Temesvár - Tuziás - 11 

rengel 830 óra Huziáson at 
Buzláson at 

telután 100, redgel 0 

Buzláson at Rekáson át 

este 515, nelután 

Jegy ára 92- lei, retourjegy, 
napig érvényes, 150-le 

te 

Temesvár - Csanád - 

Indulás Temes- 
várról 

Hegnel 6730 órakor 

melben 1 

mindenki e hó 15-ig a Déli 
Hirlapot, aki legalább egy 
hóra már most előfizet 

fndulás Temes- 
vűrról 

pelően 1 ófakor 
Esle


